

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIX.—Número 15.279

Viernes 30 de Diciembre de 1949

Precio del ejemplar: 50 céntimos

Las Reales Academias rinden homenaje a ANICETO MARINAS

Pasan de un centenar las obras que ha realizado Si tuviera que elegir entre todas mis obras—ha dicho Marinas—señalaría el grupo de "La Piedad"

Madrid, 29.—La Mesa del Instituto de España, presidida por el patriarca obispo, doctor Eijo Garay, visitó esta tarde, en su domicilio, al ilustre escultor don Aniceto Marinas, para rendirle homenaje en nombre de todas las Reales Academias, por ser el académico más antiguo. El doctor Eijo Garay y sus acompañantes conversaron durante largo rato con el señor Marinas, a quien felicitaron e hicieron entrega de un obsequio, consistente en un estuche conteniendo una pluma estilográfica y un lapicero.

MAS DE UN CENTENAR DE OBRAS

El famoso escultor, que tiene 84 años, se levanta todos los días a las siete, aunque llueva o nieve, va a misa de ocho y empieza su trabajo a las ocho y media, para abandonar los cincos siete horas después. Pasan de un centenar las obras que ha realizado; entre ellas figuran el monumento al Sagrado Corazón de Jesús, en el Cerro de los Angeles, la estatua de Eloy González y la de Velázquez, colocada ante el Museo del Prado. Actualmente su principal actividad está dedicada a la reconstrucción del monumento del Cerro de los Angeles que, en su primera construcción, tenía veinte metros de altura y ahora alcanzará la de cuarenta, rematada por soberbia escultura del Sagrado Corazón de Jesús, que mide once metros y está compuesta de ochenta piezas.—Logos.



El ilustre escultor segoviano don Aniceto Marinas, al que las Reales Academias acaban de rendir homenaje de admiración, y al que EL ADELANTADO se suma con todo fervor, enviando a tan noble y severa figura de las Bellas Artes españolas el testimonio de su admiración y cariño

Interviú con D. Aniceto Marinas

El diario «Madrid» publicó ayer una interviú celebrada por J. Esteban Blanco con el ilustre escultor segoviano don Aniceto Marinas.

84 AÑOS CUMPLIDOS

En la referencia de la entrevista, el señor Marinas dice a su interlocutor:

—Sí, sí, hijo mío. Ochenta y cuatro años tengo ya cumplidos...

Treinta y seis mil días de vida en un cuerpo menudo, con copos de cabello blanco y suave, sometido a la constante caricia de dos manos fuertes, rugosas y largas. Tal es la figura de Aniceto Marinas, vestido de negro, Sordo, ciego casi; pero firme en el paso y con voz potente. Y aún tiemblan bajo sus palillos, sus paletas y pinceles esas maravillosas creaciones de su espíritu artístico. Si no, ¿quién

otro podría terminar la gran estatua y los hermosos grupos para el nuevo Cerro de los Angeles? Sólo él puede acabarlos, y ésta no será la última obra.

Aniceto Marinas tiene escrita sobre el venerable pergamino de su piel una historia de luchas, de decepciones y triunfos. Es casi la historia del arte español, con más profundas raíces en la escultura. Porque la piedra, la madera, el mármol y el bronce le han robado más tiempo que la pintura, el retrato y la literatura. Desde que...

MONAGUILLO EN LA CATEDRAL DE SEGOVIA

—Desde que en 1874, cuando tan sólo contaba ocho años, entre de monaguillo en la Catedral de Segovia, y después de probarme la

voz y de aprender sofe, comencé a cantar de tiple en aquel templo. ¡Doce pesetas mensuales ganaba entonces! Así empieza el relato. Con más detalles todavía.

MUSICA Y ESCULTURA

—Durante cuatro años me consagré a la música y a la escultura. Pero llegó un día en que mi voz no emitía ya las notas altas con claridad y facilidad. La apurada situación que me esperaba me sugirió, pues, la idea de que aprendiendo a tocar el violín tal vez pudiera ganar en otras partes las doce pesetas que tanta falta hacían en casa. Un amigo me vendió uno de esos instrumentos en la fabcosa cantidad de ochenta y cuatro reales, a abonar en dos plazos. Y así empezó mi nueva existencia, que acabó trágicamente al romperse en mil pedacitos el flamante violín, por culpa de una caída.

—Don Aniceto, dígame. ¿Cuándo empezó a estudiar seriamente la escultura?

EL PRIMER TRABAJO ESCULTORICO

—A los quince años, con unos palillos bastante malos. Mi primer trabajo fue copiar una copia en bario de una estatua de la Purísima Concepción, de Murillo. Doce meses después comencé a trabajar en el Alcázar de Segovia, bajo la dirección de Fernando Tarrago. Y al año siguiente ingresé en la Escuela de Bellas Artes de San Fernando, pensionado por la Diputación Provincial de mi ciudad natal.

EL PRIMER TRIUNFO

—¿Quiénes fueron sus maestros? ¿Y su primer triunfo?

—Juan Samsó y Jerónimo Suñel, dos grandes escultores catalanes. Mi primer triunfo, con segunda medalla, lo logré a los veinte años con una estatua de San Sebastián, mártir, presentada en la Exposición Nacional de Bellas Artes de 1887. Y al finalizar el año hice oposiciones a la pensión de Roma, ganando plaza. Hoy guardo ya como recuerdo cinco medallas de oro, muchas condecoraciones y muchos títulos extranjeros.

—¿Cuáles son sus obras más conocidas?

—Me lo pregunta usted? —He de decirlo a nuestros lectores.

—Aunque la estatua de Eloy González, el héroe de Cascorro; el monumento del Cerro de los Angeles; el grupo del «Dos de Mayo de 1808» (que estuvo frente al Hospital de la Princesa y que ahora ha sido colocado en Quevedo); el Velázquez colocado ante el Museo del Prado, y otras tantas obras que no merecen la pena señalar, porque hasta ahora pasan del centenar las que he ejecutado en materia definitiva.

EL GRUPO «LA PIEDAD»

—De entre todas, ¿cuál prefiere? No puedo decirlo, porque, en la suposición también de que todas tuvieran el mismo mérito artístico, no deben equipararse, puesto que las de carácter monumental son, en su conjunto y detalle, totalmente

(Continúa en la página 2)

BUENA INOCENTADA

Sevilla, 29.—Como inocentada, anoche en lugar próximo a un bar donde se reúnen toreros, aficionados y otros elementos del ambiente taurino, paró un camión en el que se dejó «abandonado» intencionalmente un bulto bien acondicionado que simulaba contener turquesas. La realidad era que llevaba ladrillos recubiertos de arena. Tres rateros, después de explorar el terreno y ver que no había peligro, se apoderaron del bulto y desaparecieron con toda rapidez.—Cifra.

só ayer cómo el área de lluvias se ha extendido a toda España, siendo superiores a diez litros por metro cuadrado en Andalucía; entre cinco y diez litros por metro cuadrado en la zona central y Galicia, y de menos importancia en el resto.

Atentado contra la Embajada polaca en París

Destrozos causados por una bomba

París, 30 (1 t.).—En las primeras horas de esta mañana se ha producido una fuerte explosión ante la puerta de la cancellería de la Embajada polaca, situada en la calle de Talleyrand, de esta capital. La bomba destruyó los hierros y los gruesos cristales de la puerta, así como los de muchas ventanas de dicho inmueble y de las casas próximas. Los daños en el interior de la Embajada son insignificantes. Los funcionarios han abandonado el edificio, que ha quedado acordonado por la Policía.—Efe.

DESESPERADA LUCHA CON UN TIBURON

Melbourne (Australia), 29.—Dos hombres y una mujer lucharon desesperadamente, durante diez minutos, contra un tiburón de dos metros y medio de largo y doscientos kilos de peso, que saltó a la embarcación pesquera en que se hallaban, a corta distancia de la costa de Victoria. Por fin, un golpe asestado a la cabeza del monstruo lo aturdió, y pudo ser muerto.—Efe.

EL «TALGO» REALIZA PRUEBAS SATISFATORIAS

A ciento veinte kilómetros por hora en el trayecto IRUN - MIRANDA

Madrid, 29.—Los constructores del tren «Talgo» han continuado sus ensayos, con asistencia de la representación de la Renfe y de la Dirección Inspectora. Se ha efectuado un recorrido entre Irún y Miranda y regreso, con resultado plenamente satisfactorio. En esta prueba se ha alcanzado la velocidad de 120 kilómetros por hora. Los constructores continúan con sus pruebas.—Logos.

Nueve millones de chinos en peligro de morir de hambre en la zona ocupada por los comunistas

Se calcula en 50 millones el número de hambrientos

250 TANQUES NORTEAMERICANOS LLEGAN A LA ISLA DE FORMOSA

Los nacionales minan los puertos en poder de los rojos

Taipei, 30 (1 t.).—Más de 250 tanques han sido desembarcados al Sur de Formosa desde mediados de Octubre, según se dice en el «eras» nacionalistas. Se trata, al parecer, de tanques sobrantes del Ejército norteamericano, obtenidos mediante un acuerdo de intercambio, sobre el que no se dan detalles.—Efe.

AZOTE DE HAMBRE EN LA CHINA COMUNISTA

Hong-Kong, 29.—La China comunista sufre en la actualidad un azote de hambre que afecta a casi cincuenta millones de personas. Recientemente, el Gobierno comunista chino ha admitido que la situación alimenticia es muy apurada y que unos nueve millones de personas se hallan en peligro de morir de inanición, escribe desde Hong-Kong la United Press.

Funcionarios chinos calculan que entre un 30 y un 40 por 100 de las tierras chinas de labor han resultado particularmente perjudicadas a causa de sequías, inundaciones y plagas durante los últimos meses.

Por otro lado las zonas no dañadas han dado el rendimiento que no llega a la mitad del normal.

Esta apurada situación ha puesto en peligro, además, la seguridad de los centros urbanos, hasta el punto que han aumentado considerablemente los robos y asaltos en las ciudades.—Efe.

¿PIDE TRUMAN UNA NUEVA POLITICA PARA ASIA? Ni en la Casa Blanca ni en el De-

FILIPINAS LUCHARA contra el comunismo

Y vivirá alerta con relación al régimen comunista en China

Declaraciones del Presidente Quirino al posesionarse del cargo

Manila, 30 (1 t.).—Se ha celebrado con toda solemnidad la ceremonia de la toma de posesión de Elpidio Quirino, como Presidente de Filipinas, cargo para el que fue designado en las recientes elecciones, y que ya desempeñaba desde el 14 de Abril de 1948 por fallecimiento del que ocupaba la primera magistratura del país, Manuel Roxas. El presidente del Tribunal Supremo, Manuel V. Morán, tomó juramento a Quirino, que cuenta 59 años de edad, ante miles de personas que se congregaron en la histórica avenida costera, llamada Luneta, frente a la bahía de Manila. Al llegar el Presidente Quirino a la tribuna, fueron disparados 21 cañonazos y luego se efectuó un desfile militar que duró una hora. Finalmente, Quirino pronunció un discurso.

También prestó juramento el nuevo vicepresidente Fernando López, que cuenta 42 años de edad y que ha ejercido el cargo de senador durante dos años.—Efe.

MANIFESTACIONES ANTICOMUNISTAS DEL PRESIDENTE QUIRINO

Manila, 30 (1 t.).—El Presidente Elpidio Quirino, en su discurso de toma de posesión, ha prometido que Filipinas luchará contra el comunismo y mantendrá buenas relaciones con los Estados Unidos. Añadió que «la República se mantendrá alerta con relación al régimen comunista en China y se opondrá a la difusión del comunismo en el Pacífico occidental, así como dominará cualquier rebelión comunista en la Patria».

Dijo luego el Presidente filipino: «Los Estados Unidos son todavía nuestros mejores amigos, y miramos hacia ellos con comprensión de que en esta era atómica la seguridad de la humanidad no tiene fronteras limitadas».

Dijo, asimismo, que el Japón tiene reservado un importante papel en aquella parte del mundo y, por último, hizo la advertencia a los campesinos revolucionarios, cuyos dirigentes confesaron ser comunistas, de que «toda rebelión contra el Gobierno será aplastada».



Elpidio Quirino

¿Y los niños españoles?

El Gobierno inglés está muy preocupado acerca de la suerte de los niños griegos

Llamamiento de la Reina de Grecia

Londres, 29.—La reina Federica de Grecia dirigió ante el micrófono, el día de los Santos Inocentes, un llamamiento a favor de 28.000 niños de su país arrancados a sus familias por los comunistas. Un portavoz del Foreign Office manifiesta que el Gobierno británico se halla muy preocupado acerca de la suerte de esos niños y que está estudiando los medios por los que pudiera lograrse la devolución de los mismos a sus hogares.—Efe.

El mejor regalo para Reyes!

La Agenda que la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. ha editado para 1950. Venta en Sección Femenina, Juan Bravo, 12. Segovia.

¿Revisará Australia sus relaciones con España?

Manifestaciones del ministro australiano de A. Exteriores

Sydney, 29.—El nuevo ministro australiano de Asuntos Exteriores, Percy Spender, ha indicado que el Gobierno antilaborista revisará en breve, junto con otros problemas de política exterior, el asunto de las relaciones de la Confederación con España, pero ha añadido que aun no había tenido oportunidad de estudiar el asunto.—Efe.

M. Flándin, en Madrid

Madrid, 29.—Ayer tarde, a última hora, llegó a Madrid el ex presidente del Consejo de Francia, M. Flándin.

M. Flándin permanecerá dos días en la capital de España y luego proseguirá viaje al Marruecos francés. Comida en honor del príncipe Jorge de Grecia en nuestra Embajada en Atenas

Atenas, 29.—En la Legación de España se ha celebrado una comida en honor del príncipe Jorge de Grecia, tío del Rey, y de su esposa la princesa María. Entre otras personalidades, asistieron a este acto, el ministro de Asuntos Exteriores y la señora de Tsaldaris y el generalísimo griego y la señora de Papagos.—Efe.

Esta mañana llovió en forma torrencial en Sevilla

El área de lluvias se extendió ayer a toda la Península

Resultan beneficiosas para el campo

Sevilla, 30.—A las siete horas descargó sobre Sevilla una fuerte tormenta precedida de rachas de viento huracanado. Llovió torrencialmente durante cerca de dos horas, y de madrugada también cayeron copiosos aguaceros. El fuerte viento derribó en los jardines de las Reales Alcázaras un árbol tropical, de hermosa traza, corpulento y que llevaba plantado más de un siglo. Después de las diez, el cielo se ha despejado y comienza a lucir el sol. La temperatura se mantiene entre los 11 y los 13 grados, y la lluvia recogida en las últimas ocho horas ha sido de 9,6 litros por metro cuadrado.—Cifra.

EN MADRID

Madrid, 30.—Durante toda la mañana y gran parte de la tarde de ayer estuvo lloviendo en esta capital.

En el Marruecos español

Durante toda la tarde llovió ayer, en Tánger, torrencialmente. Las comunicaciones marítimas y aéreas quedaron suspendidas. En Tetuán continúa el fuerte temporal de Levante. Lluve copiosamente en la ciudad.

En Andalucía

El agua recogida en Sevilla en las últimas veinticuatro horas ha sido de quince litros por metro cuadrado. Después de unos días de espléndido sol, en Córdoba, desde ayer, llueve sin interrupción un agua fina que beneficia mucho a los campos.

En otras comarcas

La región que controla el Observatorio de la Región Aérea Pirenaica, se ha visto; en su mayor parte, afectada por la lluvia. Las mayores precipitaciones han correspondido a Sorria, con ocho litros, y a Zaragoza, Calatayud, Mérida y Tortosa, con cuatro.

Algunos chubascos caen sobre San Sebastián, mientras continúa el tiempo frío.

El parte oficial meteorológico acu-

REGALO DE SIBERIA A OCCIDENTE

Una ola de frío

París, 30 (1 t.).—Radio Moscú anuncia esta mañana que una ola de frío se extiende rápidamente hacia el Oeste y ha invadido ya Ucrania. En la capital moscovita la temperatura de esta mañana era de 27 grados bajo cero. Añade que la ola de frío va precedida de fuertes vientos.—Efe.

El fuego destruye el palacio del príncipe heredero del Japón

Tokio, 29.—Ha sido totalmente destruido por un incendio el palacio del príncipe heredero, Alhito. Se cree que el siniestro fue provocado por un cortocircuito.—Efe.

Entreviú con D. Aniceto Marinas

(Viene de la página 1)

distintas a las que se hacen para exposición en los Museos; ni a éstas, las de carácter religioso, que son para venerarlas en los templos. Mas si tuviera que elegir entre todas, señalaría el grupo de «La Piedad», ejecutada en madera.

Y es que no puedo sustraerme a lo que en mí influyen los sentimientos religiosos.

LA IMAGINERÍA Y EL RETRATO
—¿Qué ha cultivado con mayor afición, señor Marinas? ¿La imaginaria? ¿El retrato?

—Lo primero, aunque no siempre con preferencia absoluta a otro género de escultura sino tan sólo en aquellos, muy raros casos, en que el asunto o tema fué de mi completo agrado. También he hecho gran número de retratos, en su mayoría en mármol o en bronce. Y aparte el monumento del Cerro de los Angeles, tengo otras grandes composiciones del mismo carácter, no muy conocidas. Por ejemplo, dos alfareros en bronce para el frontispicio de la iglesia de San Juan de Sahagún, de Salamanca; Ursu y Ligia, del «Quo Vadis»; «Hermandades de leche», «Frontón del ministerio del Ejército» y otros. También el monumento elevado a las Cortes de Cádiz.

LA NUEVA GENERACION DE ESCULTORES

—Entre la nueva generación, ¿crees usted que existen valores capaces de mantener el rango de la escultura española?

—Sí. Y hasta superarlo, siempre que los artistas piensen y sientan sincera y profundamente la obra que realicen.

EL DINERO QUE DAN LOS CINCELES

—¿Se puede ganar mucho dinero con los cincelos?

—Personalmente, opino que no he obtenido lo que merecían setenta y cuatro años de labor constante e intensa. Pero estoy muy conforme porque he podido vivir, si no con lujo, al menos con cierta holgura. He conocido muchos escultores españoles y extranjeros, y puedo asegurarle que con los dedos de un mano, y sobran dedos, se pueden contar los que se hicieron ricos.

LAS PREFERENCIAS DE MARINAS EN LA ESCULTURA UNIVERSAL

—En fin, señor Marinas, ¿quier subrayar la intervención con otro dato: ¿Qué obra de la escultura universal le produjo mayor admiración?

—Las maravillosas tumbas de Julián y Lorenzo de Médicis de la capilla medicea, de Florencia, ejecutadas en mármol de Carrara por el genial Miguel Ángel. Fin de la charla.

De esta charla, que se ha prolongado con una visita al estudio del famoso Aniceto Marinas, este venerable anciano de ochenta y cuatro años, al que hoy se rinde un homenaje por ser el académico más antiguo de la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando (treinta y siete años en función).

Nota importante

Ante la gran afluencia de público que suele acudir en los días precedentes a la fiesta de Reyes, para adquirir sus regalos en Casa Cabrero, esta Casa se permite rogar desde estas líneas a su numerosa y distinguida clientela, que haga sus compras con algunos días de antelación, ya que, de este modo, todos podrán ser atendidos con la minuciosidad y deferencia que es norma de esta Casa en sus muchos años de experiencia comercial.

Información Local

CONCESION DE BECAS EN EL INSTITUTO NACIONAL DE ENSEÑANZA MEDIA

Relación de los alumnos oficiales a quienes ha concedido beca en el presente curso el Patronato Universitario de protección y selección escolar:

Beca de 300 pesetas mensuales
Angeles Contreras Herranz, de tercer curso; Gabriel Ramos Herrero, de sexto.

Beca de 150 pesetas mensuales
Enrique Amaury Nieto del Pozo, de segundo curso; Carlos Barroso Arenal, de cuarto; Francisco Cabreró Sevillano, de sexto; David Jiménez Antonina, de segundo; Alejandro Lorca Ortiz, de segundo; María Paloma Matesanz Sanz, de primero. Se pone en conocimiento de dichos alumnos que deberán pasarse por la Secretaría del Instituto, a fin de recoger los correspondientes títulos.

VELADA EN LA RESIDENCIA PROVINCIAL

Como en años anteriores, se ha celebrado en la Residencia provincial un emotivo festival organizado por la Delegación en Segovia de la S. E. I. Al acto, que transcurrió en medio del mayor entusiasmo, asistieron el presidente de la Diputación, don Luis Cereceda; director y capellán de la Residencia y otras personalidades.

El acto se desarrolló dentro de un marco de ilusión y simpatía, haciendo las delicias de mayores y pequeños los «magos» segovianos. Los juegos terminaron con un final en conjunto con la aparición en los sitios más inverosímiles de multitud de gominas y cuentos con que fueron obsequiados los pequeños de nuestra Residencia provincial. Como final actuó el niño Pedro Antonio, el hermano de los «magos». También actuó el «Trío los Rebeldes», que de esta forma quisieron sumarse al festival.

Todos cuantos actuaron fueron muy aplaudidos. Después del acto los «magos» y «Los Rebeldes» fueron amablemente obsequiados por el director y la madre superiora de la Residencia.

SUCESOS

Joven herido por caída de caballería

En el día de ayer ha sido asistido en la Casa de Socorro, el joven de 18 años de edad, natural de La Lastrilla, Fulgencio Ramos, de una herida necrótica situada en la región rotuliana derecha, y de varias erosiones en ambas manos.

Las lesiones se las produjo a consecuencia de una caída de la caballería que montaba.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 669,2 m/m.
Temperatura máxima: 14°
En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 667,6 m/m.
Dirección y fuerza del viento: Calma.
Temperatura mínima: 6°

Anuncios por palabras

PERDIDAS
VENDO encinas. Tratar, Emiliano Arribas, Escarabajosa de Cabezas.
BICICLETA seminueva, para señorita, véndese. José Zorrilla, número 6r.
CASA, en Juarros de Voltoya, llave en mano, buenas condiciones, vendo. Emiliano Martín, Hostanarés.
TRASPASOS
SE TRASPASA bar. Ochoa Ondátegui, 17, Segovia.
VARIOS
VENTAS a plazos, Crédito Comercial Español. Independencia, 23.
TAQUIGRAFIA. Se dan clases en plaza de la Merced, 5.
FABRICA de primer orden, amateurs y liceos, precisa representantes para capitales y pueblos de Segovia, Oviedo, Palencia, Salamanca, Valladolid, Zamora, Santander, Burgos, Logroño, Soria, Guadalajara, Lérida, Huesca, Teruel y Pamplona, con preferencia hagan viaje. Dirigirse a «Destilería Aragonesa», Castellví, número 6, Zaragoza.
VENTAS
SE VENDE finca con terreno carretera Boceguillas, próximo Azoguejo. Razón, teléfono 247791. Madrid.
PELETERIA Germana. Abrigos montón, garras, curtidos, tintes. Bola, 13. Madrid.
ESCANO carreta, con aperos, véndese. Epifanio García, Villoslada.
LENAS: véndese encina y Fresno, aprovechable para labradores, en monte y soto de Lastrás del Pozo.

El gobernador civil ha inaugurado una carretera en Orejana y unas escuelas en Rebollo

Se ha celebrado en Orejana el acto inaugural de una carretera, construida por la Diputación provincial, que pone en comunicación los distintos barrios de este Municipio, mejor que necesaria y de gran utilidad, que hace tiempo se dejaba sentir y que viene a llenar una aspiración desde muy antiguo sentida por el vecindario.

Para asistir al acto se desplazó desde Segovia el gobernador civil, don Joaquín Pérez Villanueva, a quien acompañaban el presidente de la Diputación, don Luis Cereceda; el diputado provincial por Sepúlveda, señor Cristóbal; el subjefe provincial del Movimiento, don Clemente Marcos; el ingeniero jefe de Obras Públicas, señor Morán, y el también ingeniero, señor Sanz Pastor.

El recibimiento que en dicho pueblo se tributó a las citadas personalidades fué muy cariñoso, esperando en las afueras las autoridades locales, el vecindario en pleno y los niños de las escuelas portando banderitas.

Las autoridades recorrieron la carretera declarándola inaugurada y después se trasladaron al Ayuntamiento y desde el balcón el alcalde pronunció unas palabras muy sentidas y el maestro hizo resaltar ante sus discípulos y el vecindario la importancia del acto, terminando con una vibrante alocución del gobernador civil, quien puso de manifiesto que esta obra realizada es fruto de la cooperación del Estado y el Municipio, exponente de lo que debe ser toda obra de gobierno, ya que los organismos superiores deben verse asistidos por sus gobernadores. Todos los oradores fueron muy aplaudidos. Después las personalidades visitantes fueron amablemente obsequiadas.

En Rebollo

Terminado el acto las autoridades provinciales se trasladaron a Rebollo, donde fueron objeto de un gran recibimiento. En las afueras del pueblo esperaban las autoridades, el vecindario en pleno y muchas personas llegadas de otros pueblos, así como los niños de las escuelas con banderitas. A la llegada del gobernador civil y personas que le acompañaban se desbordó el entusiasmo, dándose muchos vivas entre el alegre volteo de las campanas y mientras se interpretaba una marcha con gaita y tamboril.

Después de los saludos de rigor, las autoridades, siempre seguidas del vecindario que no cesaba en sus aclamaciones, se dirigieron a las escuelas que se iban a inaugurar, las cuales constituyen un bello edificio. Se visitaron detenidamente las distintas dependencias, y nuestra primera autoridad hizo un elogio de la construc-

ACLARANDO UNA NOTICIA SOBRE LA PERMUTA DEL OFTALMOLOGO SEÑOR VIDAECHEA

En nuestro número del pasado día 27 publicáramos una noticia del Boletín Oficial del Estado en la que se daba cuenta de la permuta hecha en sus respectivos destinos, por los oftalmólogos don Domingo Vidachéa y don Marcelo Carrera Mata. Esta noticia ha sido mal interpretada, creyéndose que el señor Vidachéa ha de trasladarse a Gerona y a petición del interesado, hemos de aclarar que el señor Vidachéa, que ganó plaza en recientes oposiciones de oftalmólogos de los Servicios provinciales de Sanidad, fué destinado a Gerona y que la permuta con el señor Carrera Mata, que también recientemente fué destinado a Segovia, es hecha precisamente por el señor Vidachéa para seguir desempeñando éste su profesión en nuestra ciudad.

Seguidamente las autoridades se trasladaron al Ayuntamiento, desde cuyo balcón se pronunciaron discursos. Habló en primer lugar el alcalde, quien dió la bienvenida a las personalidades provinciales y agradeció la cooperación prestada a la obra por el gobernador civil.

Habló después el señor cura párroco, quien puso de manifiesto la importancia de la escuela en la formación integral del hombre y estimuló a los vecinos para que la considerasen como cosa sagrada. Cerró el acto el gobernador civil, señor Pérez Villanueva, quien felicitó al alcalde por su tenaz entusiasmo en realizar esta obra e igualmente al vecindario por haberla llevado a cabo con su propio esfuerzo. Ahí queda esta magnífica obra para la posteridad como ejemplo magnífico de la abnegación y del trabajo de los vecinos de esta generación.

Resaltó que obras como esta pueden realizarse gracias a esta época de paz que vive España por la protección divina y por el mandato del Caudillo Franco. Estimula a todo el vecindario para que hiciesen una firme profesión de fe en los destinos de España y siguieran con el mismo entusiasmo laborando, desde sus más variados puestos de trabajo por el mejoramiento del Municipio que en definitiva es laborar por España. El gobernador civil y los restantes oradores fueron muy aplaudidos.

Las autoridades provinciales fueron obsequiadas con un vino de honor y después emprendieron el viaje de regreso a Segovia.

CONCURSO DE BELENES

La Delegación Provincial del Frente de Juventudes convoca un Concurso de Belenes para camaradas de las Falanges Juveniles de Franco.

Las bases para este Concurso están expuestas en el tablón de anuncios de los Hogares Provinciales.

REGISTRO CIVIL

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Amalia Pérez Cámara, hija de Manuel y Leonides.
Defunciones.—Ángela Chamizo Pérez, de 56 años; Emiliano Bravo Lobato, de 87 años y Julio Pérez Esteban, de 10 días.
Matrimonios.—Jesús Gil López, con María Teresa González Herrero.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 29.—Premiado con 25 pesetas, número 481. Premiado con 2,50, los terminados en 81.

Los poseedores de números de «El Tirón», cuyas dos últimas cifras coinciden con las de este número, pueden pasarse por «El Tirón», San Francisco, 10, para recoger GRATIS artículos por importe de la compra efectuada.
—RACES.—VELARDE, 10

AVICULTORES

Encargando vuestras incubaciones al Departamento de Incubación MEYSA, equipado con las más modernas incubadoras, tendréis pollos sanos y vigorosos.
Almirante, 5. Madrid. Telf. 217422

SALÓN BARCELÓ

Saluda a la juventud y les invita al baile de las uvas 31 Diciembre. 10.30 noche
Reservadísimo el derecho de admisión
Entre el distinguido público serán sorteados DOS hermosos corderos de SEPULVEDA

Padres!

El mejor regalo de REYES para vuestros hijos: UN PROYECTOR «CICURE», de vistas fijas con películas de 35 m/m. Amplio programa de obras culturales y recreativas.
Informes y pedidos: FELIPE DE FRUTOS SEBASTIAN, agente comercial, plaza Doctor Gila, 13, teléfono 692, SEGOVIA.

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Adolfo Esteban Cuesta

Que descansó en el Señor el día 1.º de Enero de 1948
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.
Su afligida viuda doña Basilia Temiño García, e hijos María de los Remedios, Vita, Felipe, Pablo y María Esteban Temiño; hijos políticos, hermanos y demás familia,
Agradecerán la asistencia a las misas que se recen el día 2 de Enero, a las ocho y ocho y media, en la capilla de los Padres Dominicos, en Santa María de Nueva, y al funeral que se oficie en la iglesia de Juarros de Voltoya, el día 4 del mismo mes y hora de las once, que serán aplicados en sufragio por el alma del finado.

REVUE AUTOMATIC

Abundancia de pescado en San Sebastián

San Sebastián, 29.—Hoy ha sido día de gran afluencia de pescado en el puerto de Pasajes. Entraron 200 toneladas de sardina y merluza. Esta abundancia repercutirá probablemente en el precio del mercado.—Cifra.

La gratificación extraordinaria a los funcionarios y clases pasivas

Madrid, 29.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, la siguiente disposición:

Definición del Estado.—Decreto ley concediendo gratificación extraordinaria a los funcionarios y empleados activos del Estado y a las clases pasivas dependientes del mismo.

Se concede a los funcionarios y empleados del Estado que están efectivamente en servicio activo en primer de Enero de 1950 y que en dicha fecha lleven por lo menos un mes de dicha situación, una gratificación extraordinaria equivalente al importe líquido de una mensualidad de su sueldo o retribución, que se satisfará dentro del próximo mes de Enero. Igualmente se concede a los beneficiarios de clases pasivas del Estado que lo sean en la referida fecha, una gratificación, también extraordinaria, por un importe igual al de una mensualidad líquida de su haber o pensión.

DISCOS

Últimas novedades en discos bailables, canciones, jotas y cante flamenco
Agujas, gramófonos, reparaciones

CASA MOZO

Isabel la Católica, 5.
Óptica Relojería
En ningún hogar debe faltar la nueva Agenda que la Sección Femenina ha editado para ayudar a la mujer en sus problemas caseros

Cine VICTORIA Sábado a las 7,30 Domingo a las 4,30, 7,30 y 10,45

Estreno de la maravillosa película en tecnicolor que

WARNER BROS. PRESENTA A

DENNIS MORGAN
JACK CARSON
JANIS PAIGE
MARTHA VICKERS



La SINFONIA DEL AMOR

COLORES Y SONIDO EN TECNICOLOR

Una explosión de luz, color, belleza y alegría

CENA DE FIN DE AÑO

HOTEL CASAS

Reserva de mesas hasta el día 30. No se da entrada de baile.

Clasificación de los ciclistas españoles para el 1950

Ocho en la primera categoría y nueve en la segunda

Madrid, 30.—El Comité Nacional de la Unión Velocipédica Española...

Primera. José Serra, Bernardo Ruiz, Emilio Rodríguez, Miguel Poblet...

Segunda. Joaquín Olmos, Antonio Galabert, Joaquín Filba, Senén Mesa...

Nueve millones de chinos en peligro de morir de hambre en la zona ocupada por los comunistas

(Viene de la página 1) LOS NACIONALISTAS MINAN LOS PUERTOS QUE SE HALLAN EN PODER DE LOS ROJOS

Hong-Kong, 29.—Los nacionalistas chinos han comenzado a minar los puertos en poder de los rojos...

EL GOBIERNO NACIONALISTA PIDE ASESORES MILITARES NORTEAMERICANOS

Washington, 29.—Se afirma que la petición del Gobierno nacionalista chino de que sean enviados a Formosa asesores militares norteamericanos...

EL NEWELL'S OLD BOYS JUGO EN MADRID CON MAS ENTUSIASMO QUE EL RACING

En la selección española no hubo conjunto El partido de Mestalla resultó muy emocionante

Madrid, 20.—Asistió bastante público para la tarde fría y lluviosa que hacía. El encuentro ha sido interesante, con mejor fútbol en la primera parte...

Alineaciones Selección nacional de noveles: Busto, Murillo, Lesmes I, Lesmes II, Navarro, Narro, Oñoro, Hermida, Marcet, Aldecoa, Muñiz...

Newell's Old Boys: Chamorro; Colman, Miotti, Lombardo; Taine, Pulsegur, Contini, Mardiza, Benavides, Montaña, Hortiguada.

Dominó y se entendió la selección en el primer tiempo

El primer tiempo fué de mayor dominio de la selección, que tras algunos titubeos se entendió bien. Sin embargo, fué el Newell's el que marcó primero...

En la segunda mitad, con los cambios, la selección bajó mucho en juego. Los argentinos, con rapidez, se acercaron varias veces al área...

Ne tuvo conjunto la selección y su derrota fué justa

La derrota de la selección ha sido justa, pero debió ser menor, pues el Newell's tuvo suerte en ambos tiempos. La selección no tuvo conjunto...

El Newell's Old Boys es un buen equipo, no mejor que el Racing, pero le gana en entusiasmo, rapidez, dureza y marcaje...

Un segundo tiempo de dominio valenciano

En el segundo tiempo fué más intenso el dominio local, pero los avances argentinos eran más peligrosos y efectivos...

Mejor juego de los argentinos con asombrosas paradas de su portero

El juego de los argentinos fué superior al de los locales. El mejor de todos fué el portero del Racing, que hizo paradas asombrosas...

Por el Valencia destacaron Fuertes e Igoa. La defensa local muy floja.

El arbitraje del italiano Bernardi, correcto e imparcial, pese a la dureza del partido...

La Real Sociedad quiere alinear a Aldecoa en su partido contra el Newell's Old Boys

Valladolid, 30.—La Real Sociedad de San Sebastián, que el próximo domingo, día primero del año, jugará contra el Newell's Old Boys...

El At. de Madrid quiere que jueguen en su equipo, el domingo, Pahiño, Aldecoa y Lesme, I

Madrid, 30.—El At. de Madrid cuenta con una nueva baja en sus filas ante el difícil partido que el domingo debe disputar al San Lorenzo de Almagro...

Su defensa Riera resultó lesionado ayer en San Mamés y no podrá alinearse frente al equipo argentino. El puesto del magnífico defensa será cubierto por el vallisoletano Lesmes I...

UN MATRIMONIO MUERTO POR INGERIR ARSENICO EN VEZ DE POLVOS LAXANTES

Dos obreros muertos en Chamartín de la Rosa por desprendimiento de tierras

Las Palmas, 30.—Por confusión en el despacho de un artículo, ha muerto envenenado el matrimonio compuesto por Santiago Matías López, de 60 años, y Felisa Hernández Gil, de 54...

Se trata de hacer de Covadonga uno de los primeros santuarios de Europa

Oviedo, 29.—En sesión plenaria celebrada esta tarde por la Diputación, a la que hizo su primera visita oficial el obispo de la diócesis, doctor Laazurica, se acordó realizar un empréstito de 15 millones de pesetas...

Si usted necesita COMPRAR JUGUETES nada perderá visitándonos. MUEBLES LA UNION

Calzas para rejas Hierro para herraje, chapas para arados

ALMACEN DE METALES Y HIERROS VIEJOS Cantarranas, 3 Teléfono 694 GREGORIO HORCAJO

INCUBACIONES A PROVINCIAS Le ofrece con la más perfecta organización y garantía: GRANJA GRAU

VIVEROS DE ARBOLES FRUTALES JOSE SEOANEZ LA BAÑEZA (León) Muy propios para clima frío y terreno pobre

NAVA DE LA ASUNCION MERCADO MENSUAL El sábado, día 31, se celebrará el mercado de ganados de todas clases

HERNIADOS APARATO ENARTRODIAL FARRE para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño...

El primer nombre en radio. Distribuidor exclusivo para Segovia y provincia: CASA SOLERA

GUIA MEDICA @doutólogos y clínicas

José Luis Canto Díez MEDICO Traslada su residencia y consulta a Madrid...

Juan Laá Infante ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS Consulta diaria de 12 a 2 y de 6 a 8

CLINICA DEL PERPETUO SOCORRO Cirugía general. Rayos X, Riñón, Vejiga, Prostata.

D. JUAN BARRIOS BERMEJO José Zorrilla, número 24. Consulta de 11 a 2

L. DE ANDRES SOLER CIRUJANO CALLISTA Nuevo sistema electro manual para consulta y domicilio.

G. DIAZ MEDICO-OCULISTA Profesor del Hospital del Niño Jesús. Consulta: Jueves, de 11 a 2

Mariano García Muñoz Ex interno del Hospital Clínico de San Carlos, Diplomado del Instituto Español de Hematología y Hemoterapia.

Herniados Nuestros aparatos se construyen expresamente para cada caso, pudiendo contener las hernias...

Gabinete Ortopédico de EDUARDO RAMOS, calle de Cervantes, número 4, Madrid. (C. S. 5,700).

El mejor regalo de REYES: un reloj "LA GAFITA DE ORO" El mejor reloj: en RACES.—Velarde, 10

ALFA MAQUINAS DE COSER Y BORDAR PARA LA MUJER, PARA EL HOGAR. Salones de exposición y venta: CASA SOLERA - Corpus 8, T.º 466

Pequeñito sí... pero gigantesco VICA Agente exclusivo para Segovia y provincia: ANGEL SANZ EGIDO

La incorporación a filas del reemplazo de 1949

El sorteo, el 12 de Febrero

Madrid, 30.—El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica una orden determinando las normas que han de regir para la incorporación a filas de los reclutas del reemplazo de 1949. Los reclutas comprendidos en los decretos de 24 de Julio de 1942 y 13 de Septiembre de 1945, así como los obreros del interior de las minas de potasa, en quienes concurren las circunstancias exigidas por la última disposición a los colocados en minas de carbón, que deseen acogerse a los beneficios de exención temporal del servicio en filas, lo solicitarán mediante instancia dirigida al capitán general de la región antes del 5 de Febrero próximo. El día 12 de dicho mes se verificará el sorteo, en las Cajas de Reclutas, de los útiles para todo servicio, y a continuación el de los útiles exclusivamente para servicios auxiliares. Serán destinados a África, en primer lugar, los voluntarios y después los que obtengan número más bajo. Los números siguientes pasarán a las residencias más alejadas de las respectivas Cajas, y los más altos a las más próximas. A los clasificados para servicios auxiliares se les destinará a su provincia o la más próxima a ella.—Logos.

LAS JUNTAS DEL CENTENARIO DEL CARMELO

La esposa del Caudillo acepta la presidencia de honor de las Juntas

Madrid, 30.—Esta mañana, a las once y media, fué recibida por Su Excelencia doña Carmen Polo de Franco, en el palacio de El Pardo, la Junta Nacional de Padres Carmelitas, organizadora del VII Centenario del Escapulario del Carmen. El fin principal era ofrecerle la presidencia de honor de las Juntas del Centenario, que aceptó con suma benevolencia, como el excelentísimo señor Jefe del Estado lo hizo en Abril próximo pasado, y que culminarán en el Congreso Ibero-Americano del Escapulario del Carmen, en Mayo de 1951. Su Excelencia, cofrade del Carmen desde su infancia, se despidió de la Comisión carmelitana nacional con los mejores augurios en pro de la Iglesia del Carmelo y de España durante el año centenario. Con este acto se han dado por terminadas las sesiones de la Junta Nacional, reunida estos días en el templo nacional de Santa Teresa.—Logos.

LLUVIAS DE 15 A 20 LITROS EN ANDALUCIA Y CENTRO

25 litros en la comarca de Peñarroya

Madrid, 30.—Información del tiempo: Las lluvias que comenzaron ayer por el Sudeste de la península, se han ido extendiendo a toda ella, alcanzando valores de trece litros en Madrid, quince en Granada y 19 en Córdoba, siendo del mismo orden las lluvias recogidas en el resto de Andalucía y Centro.

Peñarroya, 30.—El tiempo sigue neto en agua. Desde ayer llueve a intervalos en esta comarca. De madrugada llovió torrencialmente. En las últimas 24 horas se recogieron 25 litros por metro cuadrado. A última hora de la tarde de hoy continúa lloviendo.—Logos.

Tiempo probable: Mejoría notable en el Bajo Guadalquivir, región del Estrecho y Extremadura. Lluvias poco intensas en la vertiente mediterránea, parte de la región central y en Galicia. Temperaturas extremas: Máxima de 20, en Cádiz; mínima de cero, en Soría.—Logos.

En la provincia de Zaragoza Tarazona, 30.—Continúa el tiempo favorable para los campos. La pasada noche llovió ininterrumpidamente, registrándose cuatro litros por metro cuadrado. La temperatura es bonancible y el tiempo tiene tendencia a más lluvias.—Logos.

36 LITROS EN TARIFA

Tarifa, 30.—Durante la noche última llovió intensamente, habiéndose recogido en las últimas 24 horas 36 litros de agua por metro cuadrado, según datos de este Observatorio Meteorológico. En el Estrecho reina hoy un fuerte viento de vendaval, resultando peligrosa la navegación a causa de la mar gruesa. Los barcos surtos en el puerto han reforzado sus amarrias.—Logos.

UN CURSILLO SOBRE AGRICULTURA Y GANADERIA EN GENERAL EN LA ESCUELA DE COCA

Madrid, 30.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una orden de Agricultura por la que se aprueba la celebración de un cursillo sobre agricultura y ganadería en general, en la Escuela de Coca.

Adquisición del palacio de Quintanar para residencia de estudiantes y otros servicios docentes

Madrid, 30.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una orden de Educación Nacional por la que se aprueba la adquisición del edificio denominado palacio de Quintanar, en Segovia, para instalación de la residencia de estudiantes y otros servicios docentes dependientes del departamento.—Logos.

La estancia del nuevo embajador del Perú en Barcelona

Barcelona, 30.—El embajador del Perú en España, mariscal señor Ureta, ha cumplimentado esta mañana al gobernador civil doctor Baeza Alegria, y al alcalde de la ciudad, barón de Terrades, acompañado de las personalidades de su séquito.—Logos.

Descarrila un tren de mercancías en la provincia de Avila

Avila, 30.—Entre las estaciones de Navalgrande y La Cañada, el tren de mercancías A. A. 9, procedente de Madrid, compuesto de 28 unidades con carga de 535 toneladas, se cortó de madrugada en una pendiente y los vagones de atrás se lanzaron a gran velocidad contra los de delante, quedando aprisionado entre los dos vagones el mozo Domingo López Martín, descarrilando doce vagones. La vía descendente está interceptada. Las pérdidas materiales son de consideración.—Logos.

Norteamérica invita al Japón a colaborar en fortificar la gran base de Okinawa

Tokio, 30 (6 t.).—Las autoridades norteamericanas han invitado al Japón a que colabore en la construcción de fortificaciones en la gran base estadounidense de Okinawa. Los materiales, por un valor total de 25 millones de dólares, serán adquiridos en el mercado japonés por el mando norteamericano, según se anuncia hoy en un comunicado del cuartel general de Mac Arthur.—Efe.

FRANCIA

Descarrila el rápido Paris-Lyon

Chalon Sur Saone, 30 (6 t.).—El rápido Paris-Lyon ha descarrilado esta mañana. Ha habido once heridos, dos de ellos graves.—Efe.

Ofrenda nacional al Apóstol Santiago

La hizo esta mañana en nombre del Caudillo, el gobernador militar de La Coruña

“Acosados por los hijos de las tinieblas, España se ha encontrado asimisma y ha rescatado el tesoro de su fe”

Santiago de Compostela, 30.—Esta mañana se celebró en la Catedral la solemne fiesta conmemorativa de la traslación del cuerpo del Apóstol Santiago. Hubo procesión mitrada y misa solemne, presidiendo la tradicional ofrenda nacional, en nombre del Caudillo, el gobernador militar de La Coruña, don Luis Marinas Gallego. El delegado oferente llegó a Santiago a las nueve y media de la mañana, siendo recibido en la plaza de España por el Ayuntamiento en corporación, presidido por el alcalde, señor Otero. En el salón de actos del Ayuntamiento el señor Marinas recibió el saludo de todas las autoridades y comisiones oficiales.

El alma y el sentir de todos los buenos españoles. Yo os rogaría, señor Santiago, que en este año de la Iglesia universal, vuestra gloriosa intercesión con el Señor fuese todavía más generosa que hasta ahora, y que traspasando los confines de nuestra Patria, sea, en este mundo agitado y enloquecido, fermento de santidad y cristianos impulsos en las leyes, en las costumbres y en las relaciones internacionales. Con este espíritu de catolicidad y ecumenismo, todos los españoles, como hermanos, procuremos trabajar sin descanso por su mayor engrandecimiento y prosperidad para hacernos dignos de vuestro poderoso auxilio y protección. Que sigáis dispensando vuestra ayuda a nuestro cristianísimo Caudillo, a todas las autoridades e instituciones de nuestra Patria y a todos los españoles.—

El señor arzobispo pidió al Apóstol Santiago que siga derramando su gracia sobre el mundo y que proteja preferentemente a España y al Caudillo. Rogó al Santo que derrame sobre el mundo una mirada de misericordia; que este Año Santo que acaba de comenzar sea, como quiere el Santo Padre, el año del gran retorno a Dios de cuantos de El se hallan alejados, para que sea como dulcisima consecuencia el año en que cesen los rencores, se extingan los odios y reinen plenamente la concordia y la paz entre las naciones y entre los individuos.

Terminada la ofrenda, continuó la santa misa, y una vez concluida, el delegado oferente regresó en comitiva al Palacio Municipal, donde tuvo lugar una brillantísima recepción a la que han asistido todas las personalidades que le acompañaron en la ceremonia.—Logos.

A las diez de la mañana se formó una comitiva oficial para acompañar al delegado del Caudillo hasta la basílica. El general Marinas fué recibido por una comisión del Cabildo en el pórtico de la Gloria, de la basílica, y desde allí marchó a la capilla mayor para orar ante la imagen del Apóstol. Después de esto, el general Marinas tomó parte en la procesión mitrada, en la que igualmente han figurado todas las autoridades y representaciones oficiales.

La procesión, en la que era llevada una imagen del Apóstol Santiago conteniendo una reliquia del Santo, fué presidida por el arzobispo, doctor don Fernando Quiroga Palacios, y todos los canónigos lucían trajes de gran solemnidad. Durante este piadoso acto ha funcionado el botafumeiro.

Terminada la procesión, dió comienzo la santa misa, asistiendo a ella el delegado de S. E., que ocupaba un sitio, al lado de la Epístola. Ofició de medio pontifical el señor arzobispo, y de celebrante el deán, doctor Portela Pozas. El numerosísimo público abarrotaba por completo las naves de la Catedral.

INVOCACION DEL DELEGADO DE SU EXCELENCIA

En el acto de la ofrenda el delegado de S. E. el Generalísimo dió lectura a la siguiente invocación:

«Glorioso y santo Apóstol Santiago. Cábeme a mí, en esta solemnidad tradicional y secular el último honor de ostentar la representación del Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, para postrarme ante vuestro altar santo y rendiros el homenaje que la católica España tiene establecido en señal de amor y fe, reconociendo el poder de vuestra intercesión en favor de esta amada Patria que tuvo en vos el providencial instrumento del Cielo y el paladín invicto contra los enemigos de Cristo a través de los siglos. Duras pruebas en este maravilloso templo donde se guardan como tesoro inapreciable vuestras sagradas reliquias, han pasado las generaciones preteritas con la misma fe y el mismo espíritu de sacrificio con que acudieron en nutridas romerías a Jerusalén y a Roma la eterna. España, probada también en una de las más tremendas pruebas, acosada por los hijos de las tinieblas, ha podido encontrarse a sí misma y ha rescatado, valiente y cristianamente, el tesoro de su fe y de vuestras enseñanzas, para ofrendárselo de nuevo con redoblado entusiasmo en esta tradicional solemnidad en la que, la persona de su Caudillo, caballero de esta gran Cruzada, os ha traído, personalmente alguna vez, y debidamente representado en otras ocasiones, el latido de la Patria, y con las glorias nacionales

CONTESTACION DEL SEÑOR ARZOBISPO

A la ofrenda del representante del Jefe del Estado contestó el señor arzobispo de Compostela, que dijo, entre otras cosas, lo siguiente:

No olvida España que por esta insignie basílica pasaron sus Reyes y Caudillo, que encontraron aquí ayuda para sus heroicas empresas.

Cita a Ramiro II, Fernando I, Alfonso VI, Ordoño I y los Reyes Católicos y termina la relación en nuestro invicto Caudillo, que quiso también venir a recabar el apoyo del Santo Patrono de España en momentos difíciles y trascendentales. Y porque no olvida España, estáis vos aquí en este día solemne entonando en nombre de ella el himno de una gratitud imperecedera.

Un médico, procesado por precipitar la muerte de una enferma de cáncer

Qu'eso con ello poner fin a sus sufrimientos

New Empire, 30 (5 t.).—El doctor Hermann Sander, de 40 años de edad, destacado médico de Manchester, comparecerá hoy ante un Tribunal para tratar de conseguir la libertad condicional. El doctor Sander se encuentra procesado bajo la acusación de haber dado muerte a una enferma de cáncer para poner fin a sus sufrimientos en el hospital Ellioy. A pesar de que la paciente estaba a punto de morir, el doctor ha sido acusado de homicidio en primer grado por haber precipitado el desenlace final con una inyección de diez centímetros cúbicos de aire en las venas.—Efe.

La India reconoce al Gobierno rojo de CHINA

Se cree que Inglaterra lo hará dentro de la semana próxima

Nueva Delhi, 30 (5 t.).—El ministro de Asuntos Exteriores de la India ha anunciado hoy, oficialmente, la decisión del Gobierno de la India de establecer relaciones diplomáticas con la República popular china, después de haber estudiado la comunicación que le fué hecha en Octubre último por el ministro de Relaciones Exteriores chino sobre dicho asunto. Añadió el ministro que el acuerdo de establecimiento de relaciones diplomáticas con la China comunista se basa en principios de igualdad, intereses mutuos y recíprocos respecto a la soberanía territorial. El Gobierno indio ha informado al comunista chino de su decisión de establecer con él relaciones diplomáticas.—Efe.

Parece inminente el reconocimiento por parte de Inglaterra

Londres, 30 (6 t.).—Inglaterra anunciará, probablemente, el reconocimiento de la China comunista de Mao Tse Tung, en la semana próxima, quizá el 7 de Enero, según se cree saber en los centros oficiales de esta capital. También se tiene entendido que la decisión de Inglaterra se anunciará al mismo tiempo que otras similares de Australia y Nueva Zelanda, mientras que el Canadá ha decidido esperar hasta después de la clausura de la Conferencia de Colombo, el 14 de Enero próximo. Por lo que respecta a Africa del Sur, en los centros oficiales mencionados se ignora la resolución que tomará y lo mismo ocurre con el Pakistán.—Efe.

La Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. presenta para 1950 una nueva Agenda que será de gran ayuda para las tareas del hogar. De venta en Sección Femenina, Juan Bravo, 12, Segovia. Teléfono 426.

MAGISTERIO NACIONAL

Desestimación de un recurso de agravios

Madrid, 30.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una orden de la Presidencia del Gobierno por la que se desestima el recurso de agravios interpuesto por don Gregorio Lorenzo Díez, en nombre propio y en representación de las 1.935 maestras del grado profesional de las segundas, tercera, cuarta y quinta promociones, contra orden del ministerio de Educación Nacional de 11 de Septiembre de 1948, sobre colocación de los recurrentes en el escalafón del Magisterio nacional.—Logos.

LUTO EN GRECIA

Por los 29.000 niños que los comunistas secuestraron

Han tañido a muerto las campanas

Atenas, 30 (5 t.).—En esta capital se ha celebrado un día de duelo por los 29.000 niños griegos que los rebeldes comunistas se han llevado a los países del otro lado del telón de acero. Todo el tráfico se ha paralizado durante media hora. Las campanas han tocado a muerto y los cañones han disparado tres salvas. Atenas parecía una ciudad muerta, con las calles desiertas y todas las banderas a media asta. Los periódicos han aparecido con orla negra y han publicado artículos de protesta contra la detención de los niños griegos, cuya conciencia nacional está siendo corrompida en los países eslavos sometidos al comunismo. También en Chipre han tañido a muerto las campanas, y las banderas ondeado con crespones negros a media asta. Efe.

Regresa Ernesto Vilches

Permaneció en América desde 1936

“El arte español goza allí de gran prestigio”

La Coruña, 30.—En la madrugada última entró en este puerto el trasatlántico «Magallanes», procedente de Veracruz, La Habana y Nueva York, quedando atracado por la mañana en el muelle. Trajo para La Coruña 56 pasajeros, seis toneladas de carga y varias sacas de correspondencia. Para Santander lleva 53 pasajeros. En este buque regresa de América, donde ha permanecido desde 1936, el actor español Ernesto Vilches. Expresó su emoción al volver a la Patria, y sobre todo, al poder abrazar de nuevo a sus hijos, a los que dijo que iba a ver con la barba corrida. Añadió que tenía el sentimiento de no encontrar ya a compañeros muy queridos, y que esperaba hallar una nueva generación, a la que deseaba conocer. De su estancia en América, manifestó que ha hecho jiras teatrales por Argentina, Chile y Bolivia. En la Argentina y Méjico ha realizado unas 15 películas, entre ellas la que lleva por título «Que Dios me perdone», con María Félix, y «El embajador», con Sandrini. Trae grandes recuerdos de su estancia en América, donde dice que el arte español goza de gran prestigio. Sus proyectos en España son formar una compañía y ponerse en contacto con la generación joven, de la que tiene las mejores noticias, y realizar estrenos de obras que causaron sensación, sin abandonar su extenso repertorio. Entre los estrenos que trae figura «El huésped del piso alto», de Gerome K. Gerome, y otras obras premiadas en Norteamérica.

especialmente el tífus. Dijo que había recibido numerosas invitaciones en todas partes, y que le habían hecho entrega de cinco condonaciones. Expuso a continuación que por haber sido ascendido a general durante su estancia en América, no ha podido aceptar estas invitaciones, que se le hicieron, para visitar diversas localidades, entre ellas Chicago y Detroit.

Ernesto Vilches, a quien acompaña su esposa, saldrá en el expreso de hoy para Madrid, ya que mañana mismo desea almorzar en compañía de sus hijos.

También ha regresado de América en este mismo barco el agregado cultural de la Embajada de España en el Perú, don Ezequiel Selgas y Marín, que ha ido como miembro del Consejo de Investigaciones Científicas y ha pronunciado algunas conferencias en Santo Domingo, invitado por el Presidente Trujillo.

El «Magallanes» saldrá esta tarde para Santander y Bilbao.—Logos.

El «Magallanes» saldrá esta tarde para Santander y Bilbao.—Logos.

LOS CUPONES DE GASOLINA EN LA NUEVA DISTRIBUCION

A partir del próximo día 2, los propietarios de coches de turismo tendrán que recoger los sellos correspondientes a sus respectivos cupos de gasolina en las oficinas del Servicio de Restricción de C. A. M. P. S. A.

Al retirar la gasolina de los surtidores, entregarán la mitad inferior del sello, conservando la mitad superior para pegarla en la nueva cartilla.

Por falta de tiempo para expedir las nuevas cartillas, serán utilizados, para la entrega de los cupos de Enero y Febrero, los sellos del actual Servicio de Restricción, cuya vigencia debía terminar el día 1 de Enero.

†
LA SEÑORA
Doña Clementa Miguel García
Ha fallecido hoy 30 de Diciembre de 1949
a los 64 años de edad
Habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad
R. I. P.
Sus desconsolados esposo don Julián Sanz; hijos don Mariano y don Mauricio; hija política doña Primitiva Sacristán Blanco; hermana doña Wenceslada; hermano político don Genaro Orosa y demás familia.
Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les agradecerán la asistencia a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, José Zorrilla, 129, al Cementerio del Santo Ángel de la Guarda.